

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минукома Р. К. П. (б) и Минуисполкома.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

№ 110.

Год издания 2-й.

Г. МИНУСИНСК, ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й.

№ 110.

Пятница.
— 19 —
Октября 1923 года.

1917, Роспуск Вр. Прав. Госуд. Думи IV созыва.

Объявления: Строка пята, черес-речи текста 20 к. з. поводи текста 10 коп.

Подписная цена — на 1 месяц 80 к. зол. с доставкой и пересылкой.

Копирка и редакция: ул. Давыда 80

Для сведения городских корреспондентов и сотрудников газеты „Власть Труда“

В воскресенье 21 октября в 1 час. дня в помещенной редакции назначено инструкторское совещание городских корреспондентов и сотрудников газеты „Власть Труда“. Явка обязательна.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

Увеличим подписку.

Печать—орудие просвещения.

До настоящего времени наша газета мало имеет читателей среди крестьянского населения. Если взять цифру распространения газеты, то мы увидим, что только 30% выпускаемого тиража идет в деревню. Да и там в большинстве этот процент падает на Вики и сельсоветы. Читателя же крестьянина газета почти не имеет.

О необходимости газеты говорить не приходится—яснона всем. Каждый крестьянин, каждый рабочий знает какую пользу приносит печатное слово. Оно нам помогает разбираться в текущих событиях, оно знакомит нас с новостями наших правительственных органов, оно учит нас, как улучшить и вести наше хозяйство.

Жить без газеты в наше время, когда жизнь гигантскими шагами идет вперед, когда каждый момент приносит нам новое,—все равно, что жить в темноте, не видя и не слыша происходящего вокруг себя. И это знает каждый крестьянин.

Почему же до сих пор он остается без газеты? Тут причин много и одна из них наиболее важная кроется в следующем. Крестьянин до сих пор не знаком с техникой подписки на газету. В отдаленных районах еще до настоящего времени существует мнение, что газета только для сельсоветов, Виков и др. учреждений и организаций, а не для частного гражданина. Вики и сельсоветы должны устранить эту ненормальность. На всех крестьянских собраниях поставить вопрос о газете и разъяснить крестьянину как нужно подписаться на газету, растолковать им об индивидуальной и коллективной подписке. Нужно провести лозунг: „На каждые 10 дворов одна газета.“

Второй не менее важной причиной тормазы подписки является—отсутствие дензнаков в деревне с одной стороны и редкое пребывание крестьянина в городе с другой. Учтя это редакция „Власти Труда“ в объявленном году ипольники подписки на газету договорилась с учреждениями „Хлеб-продукт“ о предоставлении хлеба, за который крестьянам будет высылаться газета.

На ноябрь месяц у нас не должно быть ни одного села без газеты. Подписаться на газету и читать ее это долг каждого трудящегося. Корреспонденты должны усердно приниматься за распространение своей газеты. Не отстанут в увеличении подписки и наши рабочие организации. Местными и рабочими корреспондентами проведут в индивидуальных индивидуальном и коллективных подписки по предприятиям и учреждениям. Ни о чем рабочему, ни одного крестьянина, ни одного служащего не читающего газету! Все как один должны участвовать в подписке!

Д. З.

На международной крестьянской конференции.

МОСКВА 16. На конференции тов. Зябров указал на историческую необходимость, требующую объединения рабочего класса с крестьянством.

В Комитете вошли волею судьбы, сформировавшиеся в лице руководителей крестьянского движения разных стран. Международный коммунистический союз готовился к новой войне и хотел разарвать грядущую великую Германскую Пролетарскую революцию, что бы затем объявить войну СССР. Крестьяне не хотят войны и Красный крестьянский Интернационал должен родиться под лозунгом: „Долой войну империалистическую войну. Да здравствует Воинская Германская Революция, несущая освобождение не только Германии, но и всему миру, всему трудящемуся крестьянству. Да здравствует перестройка союз рабочего класса и крестьянства.“

В Германии.

Гражданский министр Саксонии и Тюрингии и оратор Германской народной социал-демократии Майер.

— Военное командование — Советский республиканский правительственный комитет в захваченных образованных комитетах действия. Советское правительство заявляет, что считает распоряжение незаконным без утверждения.

Чем больше подписчиков, тем дешевле газета. Волисполкомы и сельсоветы, организуйте подписку на „Власть Труда“.

Тов. Брандлер о положении в Германии.

В настоящее время вопрос о революции в Германии стал вслужебительно фактическим. Наследниками текущего правительства могут быть только те, кто признает диктатуру. Диктатура может быть справа и слева.

В фашистских организациях происходит быстрое разложение. Фашисты уже говорят о захвате власти. Если наступит решающий момент, то соответствующие тов. коммунистическая сила подготовит отряд из 100000 войск, 250000 черной кавалерии и 250000 фашистов. Всего свинцовых вооруженных людей. Нам труднее было технически подготовиться и вооружить наших коммунистов и революционных рабочих. Теперь мы видим, что рабочие массы с политической точки зрения и быстрой могут нарастать в боевой порядок. Наши боевые отряды показывают чудеса организации и умения. В crucialный момент создается громадная дивизия в противовес фашистской буржуазии.

Немецкие пролетарии, безусловно, должны дать отпор захватчикам власти. Попытка фашистов захватить власть—сигнал всему немецкому пролетариату вступить в опротестовать фашистов вместе с перешедшими правительствами и взять власть.

Захват власти за все ответственные партии, считается вполне законной задачей. Гораздо сложнее и труднее удержать власть. Мы немедленно очутились в коммунистическом окружении. Польше предстоит захватить Восточную Пруссию и Силезию. Чехо-Славия начнет наступление на юг. Франция выдвигается на запад. Серьезный момент—и при пролетариях. Все это наша участь. Все же так, всякая Германская революция, которая является волею действительной. Угрозить время нельзя. И сейчас наступать или будет окончательная разбиты. Необходимо обеспечить возможность оказания нам помощи международными пролетариатами. Мы уверены, что победа за нами.

Праздник урожая.

По всей Союзной Республике Устаревшие формы и способы ведения сельского хозяйства в октябре месяце проводится праздник урожая. У нас, в Минусинском уезде, этот праздник приурочивается к 28 октября.

Цель праздника заключается, главным образом, в освещении современного положения сельского хозяйства, в выяснении его основных нужд, и в широкой пропаганде сельскохозяйственных знаний.

Этот праздник, урожая не является новым праздником, к крестьянство и до революции праздновало день урожая, но, очень своеобразно: праздник урожая устраивался и проводился под руководством попов. Попы обыкновенно служили молебен, на котором „благодарили бога“ за урожай, и кончался этот праздник общей выпивкой и, конечно-дракой.

Наш праздник урожая, по своему содержанию, резко отличается от старого.

Праздник урожая 28 октября должен быть днем реальной агрономической пропаганды.

В этот день мы должны перед крестьянами подвести итоги сельского-хозяйственного года.

Итоги эти велики. Мы видим колоссальный подъем крестьянского хозяйства и благоприятным фактором в этом деле и основным безусловно является введение единого сельскохозяйственного налога.

Крестьяне увидели громадную разницу их положения в прошлом и настоящем. Они знают, что политика Соввласти, ее действия строятся исключительно в интересах трудящихся масс. Следовательно, в настоящий момент крестьяне, все как один должны сплотиться вокруг Соввласти и коммунистической партии—в этом залог успеха в деле дальнейшего поднятия крестьянского хозяйства.

Юрий Березовский.

Подписаться на „Власть Труда“—значит поддержать свою газету. Это—долг каждого трудящегося.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ.

К единому сел.-хоз. налогу.

Сдавайте налог коллективно!

По Н. Михайловской волости.

В целях уплаты налога.

Как известно, по Н. Михайловской волости введен денежный налог. Учитывая это обстоятельство с одной стороны, а с другой тяжелое экономическое положение в нынешнем году, вследствие неурожая по волости, волостной комитет взаимопомощи взял на себя инициативу уплатить за граждан причитающийся денежный налог путем коммерческих оборотов.

Комитет взял доставку в Хлебопродукт хлеба в количестве 6000 пудов по 70 коп. за пуд.

Этой операцией волостной комитет взаимопомощи предполагает уплатить причитающийся с них денежный налог.

Работа комитетов взаимопомощи.

Умело и безболезненно, в виду тяжелого нынешнего года по случаю неурожая в волости, создаются фонды комитетов. У дела стоит опытный и энергичный парторг тов. Слепучкин и это подтверждается фактом. В волостном комитете имеется уже до 500 пудов хлеба.

Средства создаются как в с. Н. Михайловской, так и в селенных волости путем самообложения и обложения с/хоз. инвентаря.

Конечно, все это проводится на добровольных началах.

На содержание технического аппарата комитетов отчисляется 10% из доходности комитетских оборотов.

Во всех комитетах по волости имеется хлеба ныне до 2000 пудов.

Село Н.-Михайловское.

Школьные дела.

Школьные дела по волости в нынешнем году поставлены значительно лучше, чем это было в прошлом году. Ремонт школьных зданий закончен и занятия в учащих начались.

Не только писать в газету, но и распространять ее—обязанность корреспондента.

Воля.

Мы не ошиблись в своих предположениях, что крестьянство оценит по достоинству все те мероприятия Совласти, которые вносятся в сторону благосостояния крестьянского сельского хозяйственного быта.

Бывшая в прошлом проналоговая система, бесспорно, не должна была пользоваться среди крестьянских масс особым благоприятным отношением по причинам общезвестного характера, о которых говорить теперь уже не приходится.

Продвижение умер. Он безвозвратно канул в ничто, а на смену ему выступил Единый с/хоз. налог.

Не имея еще за собой длительного практического прошлого, Единый с/хоз. налог, тем не менее, уже оценен крестьянством и понят на местах довольно верно и беспристрастно. Уже теперь крестьянство крепко усвоило то обстоятельство, что налог, действительно, единый, что в интересах земледерца не оттянуть его, — а, наоборот, скорее уплатить.

—Уплатил, — передает нам один из земледерцев, и живи спокойно целый год. Хорошо. А то ведь отдохнуть некогда было...

Для ремонта школ была создана особая комиссия из представителей ВИКа, с/совета, комитетов и взаимопомощи, кооперации и школьного совета.

Несколько глубоко взвзрывается в крестьянские массы сознание о необходимости иметь свою школу, говорит тот факт, что гражданами дер. Бляшья приобретено здание для школы за 190 пудов хлеба.

Школа для взрослых.

В целях борьбы с неграмотностью Н. Михайловцы дали средства на школу для взрослых.

Школа на днях будет открыта.

Работа культпросвета.

Впервые ныне проявил свою деятельность местный культпросвет, поставив два спектакля, которые пришли с большим интересом.

Избы—читальни.

ВИК занял в данное время сообщением по селенным в селенных волости избы-читальни.

На Шушенский дет/дом.

ВИКом на днях переставлено для усиления средств Шушенского детского дома 100 пудов хлеба.

Из ваших.

Д. Дмитриевская.

Жамда света.

На одном из последних собраний граждан нашей деревушки было постановлено приобрести здание для школы, учебника и др. учебные принадлежности, в целях открытия в деревне сельской школы.

Прагматик говорит, что общество признает все расходы по школе за исключением содержания учителя.

Теперь дело за учителями, которые, вероятно, будут за УОИО.

—Я рассказываю другой гражданин Шушенской волости Р., — предлагаю к тому выше средняя, но должен сказать, что размеры с/хоз. налога ныне, действительно, менее прошлого года и в наших интересах отпечататься пред Республикой следует в первую очередь.

Это—единичные факты.

Но вот факт, характеризующий уже целый волостной район: гражданами Лугавской волости уже в 1 октября налог выплачен в количестве 20%, а к 10 октября уже 60%, и к 1 ноября, как передают нашему корреспонденту представители Лугавского ВИКа, единого с/хоз. налога по волости будет уплачено до 90%.

К сожалению, мы не имеем пока сведений в этом отношении из других волостей, но думаю, что факты должны быть и там весьма отрадными.

Наши братья, наши товарищи в России выполняют, а местами уже и закончили, с/хоз. налог с небывалой стремительностью и организованностью.

И эта воля, озвученная, доказалась и до нас.

В добрый час!

В. И.

По Лугавской волости к 1 ноября будет выполнен 90% налога!

По получении известием окладных листов по сдаче с/хоз. налога, сразу же началась уплата такового. Началась дружно, энергично! И в этом отношении Лугавцы вполне заслуживают красной доски! Факты говорят сами за себя.

К 1 сентября по волости сдано всего налога 20%.

К 10 октября—60%!

Работники ВИКа без основания утверждали, что к 1 ноября будет выполнено по волости 90% налога!

Молодцы, Лугавцы.

И. Н.

Д. В.-Яр,

Кочергинской волости.

„Воскресник“.

На днях в нашей деревне силами беспартийных крестьян совместно с местной партийной организацией был устроен воскресник, в котором приняло участие до 80 человек—при семи лошадях. Настроение участников воскресника было дружное и результат работы его был таков: покрыта теосою сельская канцелярия, исправлен пожарный сараи, исправлена проселочная дорога от деревни В. Яр на Удэ!

Похвальню, В.Ярцы!

Дер. Знаменка.

Наконец-то.

Деятельность местного культпросвета, после длительного затишья, вновь призвана к жизни.

На днях бюро ячейки пригласило бывших членов народного клуба принять снова участие в культурно просветительной работе, за что большинство старых членов и представителей трудовой интеллигенции охотно откликнулись.

На первом же организационном собрании было решено поздравить в ближайшее время спектакль, а 7 ноября, в день годовщины proletарской революции, — митинг и спектакль.

Таким образом, просветное дело культурной работы быстрое заведомо Седельниковых, вновь оживает и приносит свои добрые плоды.

И. Н.

Вызовы на подписку газеты „Власть Труда“

Тов. Черных (сотрудник газеты) сделал подписку на газету „Власть Труда“ на срок 3 месяца, в свою очередь вызывает на подписку: т. Барезовского, Ю. Ф. т. Зотая (Удом), т. Власова (Сокредит) и т. Леонтьева (Урафобро).

Мой ответ.

Перед самым выпуском газеты заткнул она места преступления тов. Черных. За мой дело не станет, охотно подписываюсь на „Власть Труда“ на все время моего пребывания в г. Минусинске—публикую в этом же номере и вызываю:

1) т. Пигалева т. Лисенкова (Удом) т. Ципина и Душина (Исколом) т. Ишимова (УВК) т. Юрасова (Урайторг) т. Роне (Районделенце)

Ю. Барезовский.

Кто следующий?

Мы подождем с каждым днем ближе и ближе к началу кампании по сбору налога.

В некоторых районах губернии сдача налога уже началась. В связи с этим плательщикам не мешало бы подумать, как удобнее сдать налог.

Налог можно сдавать индивидуально, т. е. каждый плательщик возит само

стоятельно причитающийся с него налог на сыпной пункт или в кассу заготовконторы. Можно сдавать налог также коллективно т. е. часть жителей или все общество, знав размеры платежей каждого хозяина в отдельности поручают сдачу налога 2—4 выборным.

Налог сдать лучше сразу.

Большие удобства для плательщиков—крестьян принес с собой единый сельско хозяйственный налог: каждое хозяйство знает точно сколько своего причитается платежа и знает так же твердо, что кроме этого платежа, другого налога до сбора нового урожая не будет.

Какая разница по сравнению с той множественностью налогов: натуральных, денежных и трудовых, которая не давала передышки и возможности учета своих платежей, обязательств еще недавно—в прошлом году!

Объединение налогов—большое облегчение для каждого плательщика.

Оно и сказывается благоприятно на ходе кампания. Крестьяне сдают налог, что называется, наперебой, каждое хозяйство спешит выполнить, по возможности, скорее свои платежные обязательства перед государством.

Это явление понятно, хотя сроки выполнения налога рас-

тянуты вплоть до 1 февраля будущего года и по частям его можно вносить без особых затруднений, каждый крестьянин стремится уплатить налог сразу, в один прием, и получить, что называется, свободные руки для устройства своих хозяйственных дел.

Чего стоит одно спокойное сознание, что расчеты с государством сделаны до конца и ничто не мешает подумать о своих нуждах и об улучшении своего хозяйства!

Ради этого стоит напрячь силы и изыскать средства, что бы сразу погасить налоговые платежи.

Мы не сомневаемся, что каждое хозяйство, которому под силу сдать весь налог в один прием сделает это теперь же и воспользуется удобствами установленного эквивалента застраховав себя от колебаний эквивалента-замены в дальнейшем.

Наша сел.-хоз. выставка.

С Минусинской выставки.

Выставка закрылась в понедельник 15-го октября в 5 часов вечера. Экспертной комиссией выдано премий и отмычек по отделам: полеводства—первая награда—4, материальных премий—7, отмычек—5, животноводства—первая награда за вывоз крестьянскому обслуживанию—двухкопеечная, Алферову за лямаль—30 руб. золотом, материальных премий—23, отмычек—6; огородничества и садоводства—материальных премий—8, отмычек—4; птицеводства—материальных—2; кустарно промышленной—материальных—2, отмычек—6; от делового отмычек—материальных—2.

На выставке заметен небывалый прилив лошадей. Выставлено на выставке было 129 лошадей, преимущественно дорощенных.

Выставка подчеркивала экономическое развитие нашего уезда и, поощряя культурное хозяйство, еще раз доказала мощь науки для крестьянина.

Пусть каждый крестьянин поймет величайшее значение выставки и твердым, верным шагом улучшает свое хозяйство и идет к светлой будущему—коммунизму когда вместо сивки, на смену обитого пота и кровью плуга, придет машина.

С. Х. выставки, как показатель.

Осматривая лошадей, приведенных крестьянством на выставку, немало радуешься, види, что наш с/хозяйственный опора—крестьянство ожилло, что у него вновь проявились производительные силы, так необходимой еще крестьянству. Нужно гордиться тем, что в каких-нибудь 3 года наше крестьянство сумело, упорным трудом и настойчивостью при таких тяжелых экономических условиях, создать этот новый элемент конской

состав, который современем даст лучшие породы столь чуждых ему работников. Единый с/х налог сравнительно легкий с налагами прошлых лет, налог который крестьянин может сдать в неограниченном количестве деньгами вместо хлеба, дает еще большую возможность улучшить свое хозяйство, являть была бы только стремление, а такое на лицо. Нужно бы только посмотреть, с каким энтузиазмом крестьянство прислушивается, что говорят им представители с/х кооператива, который ярко обрисовал крестьянству ту выгоду обработки с/х машинами, ту экономию в затратах сил и времени, какую дает с/х машина. Возьмем для примера, хотя бы севялку, как сразу становится ясно. На 1 хозяйственную или иначе говоря крестьянскую десятину в подтаежных местностях при ручном разбросе разсеивается от 18 до 20 пудов, тогда как севялкой всего лишь 14-15 пудов! При разсеивании севялкой зерно ложится ровно, глубже и меньше предоставляет опасность, как от вымывания так равно и других причин. Также можно сказать и про борону культиватор. Полоса сорная, пырястая. Крестьянин с простой боронкой бьется до седьмого пота, проборанная полоса. А, смотришь, сорная трава выросла! Совершенно иное при обработке такой полосой получается культиватором, который гораздо глубже и чаще убирает весь этот сор и гораздо лучше разрыхляет землю; после обработки культиватором пачки что не бывает тех сорных трав, которые зачастую отнимают половину урожая.

Товарищи крестьяне, объединяйтесь все, как один, в с/х кооперативы, старайтесь завести у себя с/х машины. Не можете в одиночку, делайте грамотные обращения сообща.

С. Х.

Рабоче-профессиональная жизнь.

В коллективе милиции и Угрозьска.

14-го октября состоялось общее собрание сотрудников милиции и Угрозьска, связанное очень малыми ставками зарплаты за сентябрь месяц из-за задержки.

Председательствует Начполсекра милиции тов. Землеруб, секретарь тов. Дьяконов.

По повестке дня: о ставках милиции и УР за сентябрь, о получении 10% сентябрьского содержания облигациями 6%, золотого займа и текущих дела.

По первому вопросу делает предложение и предлагает меры принятые Правлением Союза Сельработников и милиции сентябрьских ставок, заместителем тов. Дьяконов.

Правлением Союза, совместно с Предуполком послана в Губотдел Сельработников и в Губмилицию телеграмма об увеличении зарплаты за сентябрь и высылке дополнительно средств.

Положение милиции ставится предметом обсуждения Правления на ближайшем заседании.

Начполсекра, в свою очередь, сообщает о мерах принятых им перед Укомом к улучшению материального положения милиции.

Собранием вынесена резолюция поддерживающая мероприятия правления и с просьбой заключить колдоговор со ставками не ниже ставок других учреждений МКВД.

По второму вопросу, после довольно оживленных прений, принято предложение о размещении облигаций по

группам сотрудников и выдача их на руки.

В текущих делах Начполсекра тов. Землеруб сообщает о введенной полетчасе.

Собранием сообщается тов. Землеруб принимается и выносятся постановления о привлечении к этой работе местного милиции и усиленного Угрозьска.

В Наревьян.

Ведется подготовительная работа по чистке Союза.

В помощь Японии.

Поступило пожертвований от членов Союза в помощь пострадавшим Япония—3055 руб. 51 коп. и 5 руб. облигациями золотого займа.

Членов Рабллуба.

Вступило 23 человека. В процентном отношении 75% всего состава членов, находящихся в городе.

В помощь Воздуфлота.

Членами Воздуфлота состоят все 100% членов Союза.

Нульработа

Культработы перебрасывается на Рабллуб.

Выписывается литература.

Союзом выписывается: журнал "Красная Нива", "Пролетарий связи", специальный журнал, газеты "Безбожник", "Известия ВЦИК", "Рабочая Мысль" и журнал "Профсоюзник".

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

Работа среди женщин — домашних хозяек по городу.

Работа среди домашних хозяек началась с 19 сентября 23 г. Город разбит по школам, где и проводится собрания женщин. В каждой школе прикреплено по коммунисту, и выделен один горорганизатор—т. Круткин Агния. Вначале работа шла довольно: наши женщины более заняты домашними делами, мало уделяли времени делам общественным. Собирались на собрания сначала от 20—25 человек в среднем. Нужно отметить, что посещали большинство из беднейшего населения. Такие немногочисленные собрания несколько не отщепля интереса у наших товарищей, работающих среди домашних хозяек. Они вела дальнейшую работу.

К концу сентября и в начале октября—тогда, когда нам нужно провести выборы делегатов, мы видим, что домашние хозяйки приходят на собрания уже от 17 до 20 ч. и интересуются теми вопросами, которые стояли на повестке дня, как например выборы сель совета, выборы делегатов и чем может помочь женщина в деле народного образования. К настоящему времени проведены 7 собраний и вызвалось 7. Гражданка Минаушиско, жемотдел обращается к нам: вдите на собрание, где всегда найдете исчерпывающие ответы на ваши вопросы. Только через собрание вы можете иметь представление о задачах нашего Советского государства и РКП. Вы узнаете, что вы, именно, можете много помочь в строительстве Сов. власти!

Жен-отдел.

Городские корреспонденты, в Воскресенье все, как один, на совещание в Редакцию!

Жизнь Красной Армии

Наш батальон.

В субботу, 29 сентября, наш батальон прибыл в г. Минусинск. На пристани надеялись что нас кто-нибудь встретит. Оказалось, что встречи никакой не было.

Ну, думаю, не очень-то мы здесь нужны, в не очень-то рады!

Начинали разквартировываться. Помещения не готовы и помещаться некуда...

Совсем головы повесели!

Так было первые дни.

Но не так стало дальше. Оказывалось, нас сюда ждали, и нас при-

нимают, как дорогих гостей: ремонт помещений произведен на средства шефа, для чего им отпущено 502 р. золотом. Кроме того у нас есть мелкие нужды: солома для матрасов, освещение, отопление, выпечка хлеба и т. д. На это то шеф обратил внимание и удовлетворил наши нужды: также не забыл и о духовной пище: выписал 21 экз. газет пока временно на 1 м. З. такую встречу мы шефу выражаем свое красноармейское спасибо и надеемся, что в будущем наш шеф не откажется помочь нам в наших нуждах.

Ф. Д.

Помощь воздушному флоту. ВЫЗОВЫ

Индивидуальные.

На 1000 руб.

Тов. Юрасов (Упайторг) вызывает т. т.: Иванова А. (Каратусовское отделение Упайторга), Степанова С. (Центролавка с. Шуша), Баранова С. Г. (Упайторг), Дудникова В. Т. (Абаз), Рублева В. Ф. (Упайтом. ГСНХ), квнт. № 1311.

На 500 руб.

Тов. Бантаревский (торговец) вызывает т. т.: Фалатов Г. В. (торговец), Моршова (торговая Мейтана), Копырцева (вапечник), Поплавского (Стелая ул. дом Фадеева), квнт. № 1305.

Тов. Неробелов Г. А. (маглан Мейтана) вызывает т. т.: Эдгаров Марку Ф. (Сереховая пл. собот. дом), Лавриченко И. Я. (Упродком), Холдова М. П. (Роговская ул. дом № 13), квнт. № 1313.

Тов. Парсон А. И. (Сабдальгосторг) вызывает т. т.: Мензелинцев (Сабдальгосторг), Кручина (механический зав. Сократата), кв. № 1327.

На 250 руб.

Тов. Маслов (Угрозьск) вызывает т. т.: Глазунова В. (Сабдальгосторг), Абрамова Н. И. (центролавка с. Каратуе), Власова К. А. (маголака с. Кочергин), Грибникова А. С. (Каратусовское отделение хлебпродукта), Ковригина (с. Ш. ижево. Кочергинск. вол.), квнт. № 1310.

На 300 руб.

Тов. Осипов (торговец на базаре) вызывает т. т.: Лебедеву (торговля), квнт. № 1320.

Тов. Ярсов М. В. вызывает т. т.: Кашину Вдовца, Матюх Феодору (Шабережная ул.), Тушину Ксению, Барчугина Дмитрия (Сабдальгосторг) квнт. № 1323.

Тов. Гройман вызывает т. т.: эмископа Минусинского Июментя Орфеева, Акулова И. Г., Кузьмина П. Е. (зеркови), причт с. В. Бужбарского), Сотникова Владимира (священник с. Ср. Кужбар), священника с. Шарасты, Матрешкой волости отца Федора, квнт. № 1330.

Тов. Леонтьева Г. И. (Хлебопродукт) вызывает т. т.: Неробелову В. С. (военный конфертия), Крутова А. Т. (Уфнотдел), Фадееву Л. Н. (Крестьянская № 20), Перестеронину Е. К. (Октябрьская д. б. Брагина), К. т. О. Г. (Большая ул. д. № 37), квнт. № 1322.

Тов. Профеев (пред. Союза сообра ботлаков) приглашает всех граждан г. Минусинска следовать его примеру, квнт. № 1321.

Тов. Крайневич (торговля на базаре) вызывает т. т.: Автеева И. чи-бели, Тю-си тель, Там-си ла и Лидина (торговля), квнт. № 1301.

Тов. Шутон Василий (Жилищный вызывает т. т.: Иванова Юсифа, Грот Иван, Шевцова Николай, Изметьева Александр и Цокчалова Федора, квнт. № 1302.

Тов. Халева (школа № 4) вызывает т. т.: Васильеву (шк. № 6 г. Минусинск), Дубина (школа М. Минуса), Гришквич (совет Партилово), Власова (Патришловский маслозавод) и Захваткову (Черногорские копи), квнт. № 1303.

На 100 руб.

Тов. Леонтьев (Уфнотдел) вызывает т. т.: Суарова Я. А., Костромиса Ф. Д., (Минотделенко), Тольского, Петрова Л. (Минотделенко), квнт. № 1300.

Малехкий фельеток.

Будущее и настоящее.

Электрификация... Электричество в деревне. Волости: Шелоболинская, Абаканская, Таштыпская, Лугавская залиты светом электричества.

Ух... Дух захватывает.

Хорошо...

Это будущее...

Минусинск.

Темная ночь. Хоть глаз выколи...

Слякоть-грязь.-Лузи-озерами. Вместо фонарей керосиновых-столбы, крашенные бардовой краской стоят...

Тпру... тпру... Стой. Стой... Что такое...

...ява... Зацепил. Столбом наставили зачем то...

— Цела ось то.

— Цела.

— Ну и слава богу.

— А столбы это, брат, электрификация. Коммухоз делает... который месяц уж стоят. Фонари будут.

— Ну пошел.

— Но, язва, вывози... Эх, милый...

— Но. Но. Но. Фий-ть.

— Стоп.

Завязал. Ну и грязь.

— Дай-ка сичку

— Куда это мы втянулись.

— Хоть бы луна что ли... Все светлей...

— Эх... Коммухозская Электрификация... да...

Это настоящее... Это действительность...

Учет опыта — залог правильной работы. Парткорреспонденты! Освещайте жизнь и работу своих ячеек!

ШКОЛЬНЫЕ ДЕЛА.

В добрый час.

14-го октября в Малой Минусе состоялся съезд учащихся волости. В числе вопросов, подлежащих разрешению были: о переподготовке учащихся и о работе в школе. Пролетарские массы, сбросив притянувший царский строй, и с ним в систему образования, выдвинула новые пути к свету и новые идеалы. Но чтобы осуществить их, видеть их в конкретные формы, нужны большие знания и умелый организаторский и организаторский труд. Во-первых, честные труженики школы нуждаются в выдвинутой Октябрьской революцией знания, и они безусловно их получают. Пршли в движение подлинное дело, которые отбросили ложный стыд, основанное своей неподготовленностью и решая свои собственные задачи помогать себе. Если у кого и остались какие-либо сомнения относительно сдвига учебных дел, то факты должны убедить этих скептиков. Разве это не характерно, что учащиеся Малой Минусинской волости решили организовать по школам кружки: общеобразовательные, педагогические и политические. Мы не знаем, во сколько успеет ступить Малой Минусинское учительство справиться со своей тяжелой и ответственной задачей в деле своей переподготовки, но в данном случае нас интересует не та сторона.

Допустим на одну минуту, что товарищи Малой Минусинцы не справятся с этой задачей, но факт остается фактом: они проснулись и действуют.

К чему нам много разговаривать о политической и педагогической переподготовке, если сама масса не приложит собственных рук и желания к этому делу? Можно ли заставить людей, хотя бы и сознательных, и хотя бы для пользы их самих в интересах школьного дела, изучать политэкономию и другие политические науки в Минусинском освещении?

Нет, потому что такое явление против воли и желания самих школьных работников могло бы привести к обратным результатам. Другое дело, когда сами учащиеся возьмутся за переподготовку.

В данном случае им предстоит активная и самостоятельная инициатива (учащим), сигнализирующая нам, что призыв к самообразованию и коммунистическому просвещению учащихся нашей живой отклик в их среде.

Первый шаг сделан, дальше пойдет легче.

Нужно быть только внимательным к ним со стороны Урса и Укома. Последнему по предложению безпартийного участника Съезда послано приветствие.

Да здравствует тесное единение коммунистической партии и работников Просвещения!

В. Ш.

Шафы, не забудьте на ноябрь месяц выписать «Власть Труда» своим подшефным организациям.

ХРОНИКА.

Водопровод будет. На заседании президиума Уисполкома принято необходимым устройство водопровода что бы прекратить пользование не доброкачественной речной водой и иметь через полгода после погашения самостоятельности должную статью для поддержки местного благоустройства.

Уисполком просит Губисполком поддержать ходатайство перед главным Отделом Коммунальных хозяйств и Госблизком об отпуске долгосрочной ссуды для проведения водопровода.

— Целом, пенсионерам-революционерам. Уисполком постановлено создать специальный фонд для персональных пособий пенсионерам, имеющим революционные заслуги, поручив Уполгубсовбса провести 10% отчисление из средств УККОЗ.

Для распределения фонда и выдачи пособий образована комиссия из Предуполкома, секретаря Упробфюро, секретаря Укома под председательством первого.

— Выговор. Кассирам, командированным Губпродкомом и не явившимся в Упродком Уфнотдел Заготконттору и Уисполком объявляется строгий выговор.

— Под суд. Председатель Волостного сельского комитета общественной взаимопомощи Мацлевский Махали за растрату фонда ККОЗ в количестве 32 пуда 9 фун. и доиме... ояние канцелярия отдает...

На 18: рубль золотом 550 червонец 5500.

Театр.

В Советские 14-го октября под режиссерством тов. Лаврецаго шла трагедия в 3 х актах в стихах, Мина "Огонь Игнатий".

Священник о. Игнатий—адепт, тихо жил помогай ближним, пока не узнал, что сын его Валентин, которого он считал своим приемником—сделался революционером.

Смысл повесели. Маровозрагия о. Игнатий раскололся надвое: он стал сомневаться в востехах своего учения и умер революционером.

Пьеса с хорошей мыслью, исполнен ная волами артистам, показала для публики скучной. В стихах пьесы нет музыкальности. Незнакие роли Валентина (Ломовый) дисгармонизова до с приятным и тонким стихом о. Игнатия (Лаврецага). Директорская (Кле на) играла без жизни—голосом, кото рый,—однако, доходил иногда до кри кливости. Вообще удачей режиссерста ующей комик—городовой (Дор).

Настроение пьесы выдержано режис сером Лаврецагом—заремондовав шим себя довольно удачными поста новками.

Письмо в редакцию.

Позвольте мне на страницах редакци онной ваши газета выразить глубокую признательность и искреннюю сердечную благодарность администрации Минусинско го уездного места заключенным, в лице начальника тов. Касьянова, его помощи ка т. т. Романова и Акуленко и заведы вающего учебно воспитательной частью т. Испенского за их гуманное обращение с заключенными, которые я видел и испы тал на себе в бытность мою под стражей в местные около 3-х месяцев.

Я видел, всем и каждому заявляю, как воочию убедившись, что уместаак, благо дари умелой постановке дела является не той тюрьмой, каковая была при про вительстве свергнутого "Дона Романова", а действительно трудовой колонией, где на заключенных смотрят не как на эле мент явных преступников, а как на эле мент позавши в силу бытовых условий общества "прежнего воспитания": смотрят человеческим взглядом и стремятся к пере воспитанию заключенных, дабы они правды и любил труд и по освобождению был полезным гражданином первой в мире Тру довой Республики.

Очень жаль только то, что в силу стес ненного материального положения адми нистрации уместаак не может развернуть в той полной мере намеченный ею план работ для заключенных, но можно наде яться, что тов. Касьянов с его помощни ками все же в недалеком будущем высоко поднимут дело перевоспитания находящихся на их попечении заключенных и близки тот час, когда в Советской Республике не будет совершенно домов лишения сво боды с его казенными, а для лиц отъя вленных преступников будут трудовые коло нии, где они будут получать должное перевоспитание.

От всей души желаю сил и здоровья тов. Касьянову и его помощникам т. т. Романову и Акуленко для продолжения плодотворной работы на трудовом поприще их службы.

Бывший заключенный М. Н. Б. 14/X-23 г.

Правда-ли?

Правда-ли, что Коммухоз не располагает законными путями принудительного свойства заставить хозяев бронированных квартир сделать таковые пригодными для жилья? В ответе ной мне например, квартире Коммухозом по Ленинской, № 105 квартирная хозяйка не желает дать зимние рамы. Прак да-ли, что на строптивую хозяй ку Коммухоз не может надеть намордника?

Минусинск, Гублит Н151.

Ответ.

Гр. Лашина, страдающая заболе ванием глаз, 1 октября была у меня на приеме в Загородной б-це, где ей был дан рецепт на лекарство с сое тси каждый день ходить в б-цу на лечение и никакой речи о плате не было.

На другой день больная сказала, что ей далеко ходить в б-цу и стала лечиться у меня на дому. Никакой платы я с гр. Лашиной не требова ла и не получала, а только сказала, что застрахованным принимать на до му бесплатно я не объясня, т. к. для оказания бесплатной помощи сущест вуют амбулатории.

Врач Угова.

Официальный отдел.

Приказ № 6.

Минусинского Гор Уездного Ис полнительного Комитета.

16 октября 1923 г. г. Минусинск. Уездный Исполнительный Комитет по исполнению 258 ст. постановлений СТО об отчетности местных органов перед СТО в августе и по текущему году циркулярным распоряжением требовал от подотчетных отделов и учреждений представления в Уездное Статистическое Бюро отчетов за вре мя с 1 октября 1922 года по 1-е ап реля 1923 года.

Несмотря на категорическое требо вание циркуляра, обусловленное воз можностью и срочностью работы, оказа ось:

1. Далеко не все учреждения от неслись с должной внимательности к выполнению в срок порученных ра бот.

2. Представленный материал имеет громадные пробелы и загроможден ненужным балластом и свыше отчеты носят просто характер канцелярской отписки.

3. Представители промышленных учреждений и предприятий в своем желании дать отчеты дошли до того, что нецелесообразно мотивиро вали коммерческой тайной, забывая то, что они являются представителями государственных учреждений и пред поият, обязанности ответственности пе ред государством и что отчеты от них требовались представителями Го сударственной власти.

Одним словом, был нарушен целый ряд совершенно законодательных явле ний, которые должны быть ликви дированы, а потому Уездный Исполни тельный Комитет, признав представле нные к сведению отчеты материалами непригодными, между наступившего срока представления отчетов за пе рiod времени с 1 апреля по 1 октяб ря 1923 г. ПРИКАЗЫВАЕТ:

1. Всем подотчетным отделам Уес дного комитета и учреждениям поимено ваным и прилагаемым при сем проекте распределения работ по отчету СТО названным из числа следующих техни-

чески го персонала лиц ответственных за своевременность и правильность составления в доставки Уездному Статистическому Бюро сведений для сво дного отчета, опись коих присылают в Уездбюро.

2. Означенные в § 1. настоящего приказа лица немедленно вступают в связь с Уездным Статистическим Бю ро и получают от него все нужные указания.

3. Уездное Статистическое Бюро в процессе работ командировать и подот четные отделы и учреждения своих лиц с целью выдара за своевремен ным и правильным составлением от четов и дачи в нужных случаях соот ветствующих указаний.

4. В целях вполне сознательного и критического отношения составите лей сводного отчета и представле ным учреждениям материалы для от чета все подотчетные отделы и ур реждения немедленно присылают в Уездное Статистическое Бюро копии своих обычных ведомственных отче тов за период с 1 октября 1922 г. по 1-е октября 1923 г. и в будущем та ковые ежемесячно присылают в Уе дбюро начиная с 1 октября.

5. Подотчетные отделы и учрежде ния немедленно приступают к состав лению отчетов СТО при посредстве лиц, назначенных согласно § 1 на стоящего приказа за время с 1 октя бря 1922 года по 1 апреля 1923 года и с 1 апреля по 1 октября с/с. с тем, чтобы эти отчеты, обьявляя указанным периоды, являлись само стоятельными и были в готовом, вполне обработанном для сводного отчета виде, срок представления ко торых назначается для первого 25 сего октября, а для второго 1 го но абря с. г.

6. За непредставление в срок, не полноту или неадекватность составле ния отчетов для сводки в том или в том из вышеуказанных отделов и ур реждений, так равно и ответствен ные составители будут подвергнуты дисциплинарному взысканию.

Заведующий на Душии Заведующий Фиданов. Управделами Плеханов.

Ответственный редактор

Редакционная Коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Требуются ланпощи электра ческие в 5 вольт. С предложением обращаться Кре стьянская 23. Управляющий Центр. № 382 1—1 лавровоег при Угова. № 383 1—1 сыря Басра.

Нужен Браунинг.

ПРИ УПОДИТПРОСВЕТЕ открывається запись лиц желающих готовиться в вечерней груп пе взрослых по программе школы П.й ступени. № 381 1—3

КОММУНОТДЕЛ

организует трубочетную артель, желающие состоять в таковой (специалисты) должны зарегистрироваться не позднее 22 октября. Зам. завкоммуноотделом Клешиин. Управделами Вербицкий.

СПЕШИТЕ! с 15 по 30 октября льгот ный отпуск товаров.

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ МАГАЗИН ЦЕНТРАЛЬНОГО РАБОЧЕГО КООПЕРАТИВА.

Советская площадь сов. корпус. Получены из Москвы и поступили в продажу в гро маднейшем выборе всевозможные товары: Мануфактура лучших русских фабрик.

Трикотажные изделия. Галантерейные товары. Канцелярские и ученические принадлежности. Баналейные. Снобные. Мрскательные, и другие товары.

МНОГО НОВИНОЕ.

Цены ниже рыночных—вне конкуренции.

При покупке за деньги скидка с продажных цен. Члены—пай щикам ЦРК СКИДКА от 10-ти до 20-ти %/о. Остальному трудовому населению города и уезда: СВИДКА от 5-ти до 10 %/о. Для годов ского населения СКИДКА будет производиться до 30-го октября. Для сельского населения СКИДКА до 15-го ноября.

Ничего не покупайте нигде, пона не посмотрите товары и не узнаете на них цену в магазине ЦРК. № 380 2—2 Правление ЦРК.

Минусинский Финансовый Отдел

ОБЪЯВЛЯЕТ:

С 12 го октября 1923 г. простой гербовый сбор должен взимать ся в червонном исчислении в следующих размерах:

Вместо 300 руб. совзнак 1 р. 65 коп в червон. исчислении " 150 " " 1 р. " " " 25 " " 15 коп. " " " 10 " " 6 коп. " " " Канцелярский сбор в размере 5 червонных копеек.

До выпуска ловых марок гербовый сбор может взиматься нынешними с переводом червонной ставки на совзнаки по курсу дня уплаты сбора, Необлагаемый минимум—три червонных рубля. Основание: Телеграмма Енгубинодела от 13 октября 1923 г. за № 175.

Завуфинотделом Ниселев. Зав. Счета. Нал. Частью Гилунов. № 385 1—1

Минусинскому отделению

Акцион. Об-ва „ХЛЕБОПРОДУКТ“

ТРЕБУЕТСЯ опытный бухгалтер. Без солидных референции не беспокоить. № 373 3—3

14 октября с/с в 12 часов дня в губконзаводе на хуторе Березо вом Ялтайского совхоза СОСТОИТСЯ продажа с аукционного торго вобитка лошадей разного возраста. № 372. 3—3

Районное Управление Каменноугольной Промышленности по Минусинскому уезду

поводом по сведениям всех Государственных предприятий, частных предпри нимателей, учреждений и организаций, а также и всех граждан горной Минусинска и его окрестностей, о том, что с 15 октября сего года прое дается продажа каменного угля оптом и в розницу с Илимских копей. Уголь хорошего качества и далеко превосходит качеством угля других ко пей входящих в трест Кузбасс,

Анализы угля дают следующие результаты:

Table with 2 columns: Name of coal property and percentage. Rows include Влаги (4.26%), Летучих углеродородов (39.77%), Не летучих (50.87%), Зола (5.10%), Серы (0.39%).

Теплотворная способность 7.223 калории. Образцы угля можно видеть в Минусинской Агентуре; продажа на деньги и товарообмен, цена умеренная.

Управрайоном (подпись) № 375 2—2 Тихруи Горный инженер Мауревич.